



Бюджетное учреждение здравоохранения Омской области «Городской клинический перинатальный центр»

Адрес места нахождения медицинской организации: **644001, г. Омск, ул. Красных Зорь, 54«В»**

Сайт медицинской организации:

www.gkpc.buzoo.ru

Электронный адрес председателя Совета:

tis-2010@mail.ru

Телефоны председателя Совета:

**раб. (3812) 36-44-58
моб. 8-908-805-53-46**

Дата создания Совета:

30.01.1975 г.

Количество сестринского персонала на 01.10.2016 г:

210 человек

Количество членов ОПСА на 01.10.2016 г:

158 человек (75%)



*Председатель Совета
по сестринскому делу,
главная медицинская сестра*

**Тиссен
Наталья
Валерьевна**

*Годы руководства
с 2012 г.
по настоящее время*



Сохраняя традиции

Городской клинический перинатальный центр много лет славится высоким уровнем сестринской помощи. В педиатрическом стационаре трудится 210 медицинских сестер. Работа у них не из легких. Но как повысить уровень медицинской помощи малышам? Как улучшить условия работы персонала? Об этом призван позаботиться Совет медицинских сестер.

Совет медицинских сестер был создан 30.01.1975 г. На тот момент сестринский персонал как никогда нуждался в четкой организации работы, повышении квалификации, улучшении качества и культуры медицинской помощи и ухода за пациентами. Возглавила Совет главная медицинская сестра Закревская К.С. Под ее руководством Совет проработал до 1987г. Активное участие в его работе приняли такие квалифицированные профессионалы своего дела, такие как Ланитина А.П., Ломоносова Н. Н., Побежимова А.П., Смирнова Н.П., Рубцова Л.Р. и др.

Тематика заседаний Совета медицинских сестер уже в те годы была направлена на решение задач, актуальных сегодня. Полные оптимизма члены Совета в целях повышения профессионального роста ежегодно организовывали различные мероприятия с привлечением новых медицинских кадров, посвящение в профессию, конкурсы профессионального мастерства имеют продолжение и в настоящее время.

В 1987 г. был утвержден новый состав Совета медицинских сестер под руководством главной медицинской сестры ДКБ№8 (ныне Городской клинический перинатальный центр) Новиковой Л.П. В Совет также входили Кирина В.И., Горбатенко Н.Т., Головлева Т.П. и другие.

В 2001 г. сестринский персонал перинатального центра присоединился к Омской профессиональной сестринской ассоциации. Это позволило расширить профессиональные возможности, а также получить поддержку на более высоком уровне в решении



Закревская К.С.

таких вопросов, как распространение передового опыта и научных достижений в области сестринского дела, возрождение традиций сестринского милосердия, защита прав медицинских кадров. А 13.01.2007 г. произошла реорганизация Совета медицинских сестер в Совет по сестринскому делу.

Время не стояло на месте, оно требовало новых сил и решений. В 2012 г. у руля Совета по сестринскому делу перинатального центра встала главная медицинская сестра Тиссен Н.В. В состав Совета вошли: Уграйская И.А., Пономарева О.И., Крестина И.Ю., Ситникова О.Н., Дацько Т.М., Ромащенко Л.П., Кривоносова Н.Н., Теслова А.К., Рыбалко Г.И., Замятина Л.В. и другие. Сегодня эти люди не только продолжают традиции прошлых лет, но и, учитывая современные реалии, решают новые задачи. Это популяризация профессии медицинской сестры, повышение статуса сестринского персонала, создание условий для непрерывного профессионального развития, улучшение качества медицинской помощи.

В степени профессионализма медицинских сестер сомнений нет. Квалификационную категорию имеют 77% сестринского персонала и 80% старших медицинских сестер - повышенный уровень образования. На сегодня в стационаре 100% медицинских сестер имеют сертификаты по специальности «Сестринское дело в педиатрии».

Медицинские сестры поддерживают традиции общественной жизни организации, профсоюза, Омской профессиональной сестринской ассоциации принимают активное участие в профессиональных, творческих и общественных мероприятиях. Вся текущая информация, связанная с деятельностью Совета по сестринскому делу и Омской профессиональной сестринской ассоци-

ции, развернута на стенде «Наша сестринская ассоциация». Ежегодно проводятся конкурсы «Лучший по профессии», Международный день медицинской сестры, День медицинского работника, «Посвящение в профессию молодых специалистов», чествование ветеранов. Кстати, основной процент старших медсестер, работающих в организации, приходится на возраст 40 лет и старше. Они имеют накопленную житейскую мудрость, которая необходима для взаимного понимания, уважения, доброжелательности.

В 2013 г. Советом были разработаны протоколы основных сестринских манипуляций в неонатологии. Основными задачами отделения являются: лечение и диагностика заболеваний недоношенных детей, организация правильного вскармливания, температурного режима выхаживания. Как итог - здоровые дети, которые после выписки из стационара догоняют по развитию своих доношенных сверстников, и благодарные мамы, которых научили грамотно ухаживать за особенным ребенком. Еще один неоспоримый факт высокого профессионализма сестринского персонала перинатального центра - если кривая младенческой смертности в Омске до 1997 г. имела неустойчивую тенденцию к снижению, то с 2000 г. она стала уверенно ниже среднероссийских показателей.

Все это подвигло Совет по сестринскому делу выйти на новый уровень квалификации. Была внедрена накопительная система повышения квалификации, портфолио специалиста, разработаны критерии присвоения зачетных баллов и форма сертификата участия специалиста в мероприятиях, проводимых в организации. Ежегодно медицинские сестры принимают участие в аттестации сестринского персонала на рабочих местах, что по-





звонят унифицировать его работу в каждом подразделении, создавать условия для проведения качественной экспертной оценки.

Члены Совета также участвуют в научно-практических конференциях и форумах. Особенно продуктивным стал период с 2012 - 2015 гг. Так, представители сестринского персонала посетили Евроазиатский неонатальный форум в Екатеринбургe, Ситникова О.Н., старшая медицинская сестра, которая представила доклад «Реабилитация новорожденных детей с поражением ЦНС». На Всероссийском форуме «Здоровые дети – здоровая нация» в Санкт-Петербурге, старшая медицинская сестра Дацько Т.М., приняла участие в тренингах «Профилактика профессионального выгорания у детских медсестер» и «Консультирование медсестры», проходивших в Москве. В 2015 г. старшая медицинская сестра отделения реанимации и интенсивной терапии новорожденных Кривоносова Н.Н., посетила московскую «Всероссийскую конференцию акушерок и медицинских сестер неонатального профиля» в рамках форума «Мать и дитя». Большим достижением стало участие в IV и V форумах детских медицинских сестер в Москве, где представители Совета по сестринскому делу педиатрического стационара поделились опытом по организации повышения квалификации сестринского персонала в условиях модернизации здравоохранения, а также по организации школы для матерей по уходу за новорожденным ребенком.

Большое внимание Совет по сестринскому делу уделяет работе со студентами медицинских колледжей. В рамках социального партнерства проводятся мастер-классы с будущими выпускниками медицинских учебных заведений. В 2014 г. были выпущены методические рекомендации «Кормле-

ние новорожденного через зонд» и «Ассистирование при постановке внутривенной силиконовой линии». Так или иначе, вся работа Совета по сестринскому делу способствует повышению профессионализма медицинского персонала, улучшению качества жизни пациентов, условий труда, подготовке молодых кадров. Это говорит о том, что профессия медицинской сестры не знает случайных людей. Как раньше, так и сейчас. Она выбирает наиболее ответственных, честных и преданных своему делу.

